



PALIQUE DE LOS JUEVES

Buscando muertos

Por el doctor Albiñana

El Gobierno de la República me está haciendo objeto de una suprema distinción que, a fuer de bien nacido, agradezco en lo que vale, que vale mucho. Otros cavernícolas quisquillosos y esquinados, elevarían al cielo su protesta, mezclada con invocaciones a la libertad escarnecida, la ciudadanía hollada, etc. etc. Yo, no.

¿De qué se trata? ¿De la concesión del Gran Collar de Erasmo? ¿De mi ingreso en la Orden Libre del Zancarrón de Mahoma? Nada de eso. Tales preclaras condecoraciones estarán, tal vez, en la mente de algún prohombre de la situación, y no pasarán, por ahora, de ser algún sincero proyecto láico. Se trata de algo más sólido, líquido y gaseoso. Los tres estados de la materia, sin incluir el radiante, que se usa en las grandes solemnidades.

Digámoslo de una vez; en Santofía, provincia de Santander, se organizaba un acto en el Centro Católico para el cual éste modesto ciudadano había sido invitado como orador. Acudió la Comisión organizadora al Sr. Gobernador en demanda del permiso legal y Su Excelencia temporera contestó textualmente «que tenía orden de que hablara cualquier persona, EXCEPTO EL DOCTOR ALBIÑANA».

Comprenderán los lectores que hay para «Esponjarse». Jamás llegué a sospechar que mi humilde persona había de colocarse por encima de veinticuatro millones de españoles en punto a preocupación gubernamental. Esta situación de

privilegio es lo que motiva mi profunda gratitud, y ofrezco solemnemente hacerla pública en el primer acto que éste régimen tan liberal y tan democrático me haga la merced de consentir.

Entretanto, quiero dedicar unos leves comentarios al laicismo combatiente del Sr. Ministro de Justicia que se ocupa en reclutar muertos para el cementerio civil, tan falto de clientela española. Ya que no podemos hablar de los vivos, hablemos de los muertos, con permiso del Sr. Ministro y de la señora Justicia.

La orden circulada a los señores Notarios para que se abstengan de aconsejar a su clientela toda orientación relacionada con sus creencias religiosas, será calificada cuando haya libertad con el adjetivo adecuado. Pero ha olvidado el Ministro que el notario tiene dos personalidades: una, como funcionario y otra como creyente. Como funcionario puede ordenarle el Ministro lo que quiera. Pero como creyente, no puede ordenarle nada. Su autoridad, circunstancial, política y pasajera—rápidamente pasajera—no influye ni puede influir absolutamente nada en las cosas esenciales y permanentes del espíritu.

Veamos un caso práctico. Un modesto campesino, pequeño terrentente, acude a la Notaría para hacer testamento. Puede suceder lo contrario: que el Notario acuda a casa del campesino, enfermo de gravedad:

—Dejo mis veinte fanegas de tierra a mi mujer y a mis hijos.

—Dejo el par de mulas a mi hija mayor, para ayuda del casorio.

—Dejo el burro pequeño al señor Alcalde, para que lo pasee por el pueblo el día de San Antonio.

El Notario le hace algunas observaciones: no debe dejar a la hija el par de mulas, porque sería tratar desigualmente a los hijos. No debe dejar el burro al Sr. Alcalde, porque vale treinta duros y sería mejor que se beneficiara la familia. Conforme. Todo convenido. «de ipso lo cual doy fé» etc. etc. ¡Hay un sello!

Bueno. Y un hombre que puede disponer de unas fanegas, de unas mulas y de un burro, ¿no puede disponer de su alma? Si la ignorancia de las leyes le oculta su derecho a elegir un pedazo de tierra para su reposo eterno, ¿no puede el notario cristiano ilustrarle acerca de tan importante negocio? Aquí termina la intervención de la ley, y comienza la intervención de la conciencia.

Y ni en España, ni en ningún país del mundo, ha podido profanar las conciencias la mano flageladora del legislador.

La característica de los entierros españoles ha sido perfectamente determinada por un plebiscito mudo, pero de singular elocuencia. En la misma unidad de tiempo se han inhumado OCHO MIL cadáveres católicos y CIENTO CINCUENTA láicos. La clientela de muertos para los cementerios civiles no puede reclutarse por un simple arbitrio ministerial. Hay que respetar la mayoría en buen régimen democrático, y ocho mil cráneos mandan sobre ciento cincuenta. A menos que la democracia de los vivos no cuente en el régimen de los muertos.

(Prohibida la reproducción).

Una bolsa breve

Como protesta por no haberse guardado la fiesta de ayer en las Bolsas de Madrid y de Bilbao, hoy se adelantó el reloj y la sesión terminó a poco de empezar.

AL CRISTO DE MI ESCUELA

(Queja amorosa de un maestro)

¿Qué te han hecho, Señor, estos mis niños,

Para dejarlos solos en mi escuela? ¿Ya no son tus delicias amorosas Su risueño candor y su inocencia?

¿Quieres acaso que sus almas puras No tengan por modelo tu pureza, Ni sientan el ardor de tus amores, Ni sientan la amargura de tus penas?

¿En dónde aprenderán el heroísmo, Si no es siguiendo de la Cruz las

(huellas? Si no miran tu rostro ensangrentado, ¿Cómo podrán sentir lo que te cuestan?

¿Amigo de los niños, no te vayas! ¿Quédate con ellos en mi escuela! Si nosotros, cobardes, te dejamos, Al menos con los niños, ¡vive y reinal

M. V.

La reaparición de "El Debate"

En Consejo de ministros celebra do ayer se acordó ¡al fin!—levantar la suspensión que pesaba sobre «El Debate».

Hoy ha hecho su reaparición nuestro querido y admirado colega madrileño y creemos inútil hacer constar la satisfacción que esto nos causa y la sinceridad con que felicitamos al prestigioso diario católico que, en un tarde de potencia- lidad ha lanzado un número extraordinario, verdaderamente notable, dedicado en gran parte a la Compañía de Jesús.

Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA

TEMAS DEL DIA

Lo que dice el pueblo

Como era de suponer, Avila ha dado un solemne mentís a los laicistas empeñados en sacar las cosas de quicio. En estos días de devotos sentimientos cristianos, tradicionalmente exteriorizados con honda piedad, no se ha notado paréntesis alguno de excepción en el unánime comportamiento católico del pueblo de Avila.

Aunque el calendario oficial quiso hacer días laborables los sacrosantos días de jueves y viernes, la ciudad de nobles y caballeros dió la sensación en las iglesias, en las procesiones y hasta en los mismos paseos de que nos halláramos ante las grandes fiestas de Semana Santa de los mejores años precedentes.

Fuera del elemento oficial que naturalmente está obligado a someterse, aunque sea con la protesta de su conciencia, a las disposiciones ministeriales, en Avila puede decirse que se paralizó absolutamente la vida comercial y bancaria, discurriendo la gente por las calles en reposo ferrial con sus mejores atavíos festivos para visitar los Sagrarios que durante todo el día y hasta los momentos de los oficios del viernes se vieron acompañados por multitud de personas, más si cabe que en años anteriores.

Y esto voluntariamente, sinceramente sin presiones ni preparativos caudales frecuentes en otras fiestas civiles. Esto queremos destacarlo ofrendándonos a los que tanto abusan de la palabra «pueblo». Evidentemente se está demostrando la voluntad popular en materia religiosa. Pero a pesar de ello, hay empeño en descatalogar a España con disposiciones láicas porque así lo pide el pueblo. ¿Se puede esperar burla mayor?

La realidad

Pese a quien pese no hay otra actualidad durante estos días en España que la de Semana Santa. Podrán haber dejado de salir algunas procesiones; quizás otras no han revelado la brillantez de años anteriores, pero por encima de esos hechos circunstanciales el alma popular ha vibrado al unísono acudiendo en masa a las ceremonias y ritos solemnes con que la Iglesia conmemora la Pasión de Jesús.

Pudo la barbarie obstaculizar en Sevilla una manifestación del sentir religioso y pudo el sectarismo abolir en la esfera oficial la augusta solemnidad del jueves y viernes santo, pero una y otra no sirvieron para otra cosa que acrecentar el fervor católico del pueblo español. «Que no hay fé mas firme—dice «A B C»—que aquella que se temple y se acrisola en las pruebas dolorosas de la persecución».

Por eso la retirada del Crucifijo de los lugares en que lo colocó el sentimiento católico de la nación y la guerra sin cuartel iniciada contra la Iglesia han servido a modo de cincel con que se ha ahondado en el corazón de los españoles el trazo sereno y firme de la enseña cristiana que la tradición esculpíó a través de los siglos.

No podrán menos de reconocerlo los obstinados en gobernar a la patria contra sus mas caros y profundos sentimientos, y si bien no puede esperarse por el pronto una rectificación que imposibilita el amor propio de los equivocados, si es de creer que, no tardando, acabe por imponerse la substancia católica del pueblo e lo que no es sino una fuerza aparente y pasajera que apenas consigue ocultarla; y del mismo modo que la fresca hierbecilla busca y encuentra por debajo de la piedra lugar por donde sacar sus brotes a la luz del sol, así la religión, brote espontáneo también del alma española, habrá de hallar sitio por donde expandir su lozanía a despecho de los cerriles obstáculos e imposiciones con que quiere sepultársela viva, potente y en pleno vigor.

No puede evadirse la realidad y ésta en España sigue siendo la de su catolicismo ininterrumpido contra el que no se puede luchar ahora ni nunca con el menor asomo de éxito positivo.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE la señora

Doña Lucía Bermejo Rodríguez

Que falleció el día 22 de marzo de 1932

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su desconsolado esposo D. Luis F. Sierra Velayos; hijos D. Antonio, D. Luis, doña María, D. Emilio y doña Lucía; hija política doña Carmen Senfiz Alvaro; nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor

La misa de entierro, que se celebrará el día 28 del corriente, a las diez de la mañana; la de honras, que tendrá lugar el 5 de abril a la misma hora; las gregorianas, que darán comienzo el 6 de abril a las nueve, excepto los días festivos que serán a las ocho, todas en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta ciudad; las que se digan el día 22 de cada mes en la iglesia del convento de San Antonio, a las ocho y media, y el día 23 también de cada mes, a las ocho, en la S. I. Catedral; y los funerales de las iglesias parroquiales de Cardeñosa y El Barraco serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 26 de marzo de 1932

A LOS PIES DE CRISTO

El Viernes Santo

Sobre un cerro una Cruz. Sobre la Cruz un Hombre. Luego?... un sepulcro vacío.

¿Quién derribará esa Cruz del corazón del mundo? ¿Quién derribará a ese Hombre del pedestal de los siglos o qué necia ingratitud prelenderá expulsarle a latigazos de la sociedad y de la historia?

Cuando, a lo largo de la Historia, se entresacan los perseguidores de Cristo, dan la sensación de una hormiga encabrijada frente al sol retando al cielo.

Un circo romano, un torrente de sangre inocente, un au lido de turbas. ¡poca cosa! Total; una página de barbarie y de injusticia, unas líneas ensangrentadas para dar más fuerza a esa otra Sangre de Redención de que se llena el mundo.

La Cruz, el Hombre, el Sepulcro vacío! Estos hechos palpitan en las

entranas de la Historia y de los pueblos con tan irresistible fuerza que los siglos y los hombres parecen abrumados por la sublimidad de la Tragedia del Gólgota.

La Crucifixión... del Inocente... en un supremo gesto de amor ideal, indescriptible porque rebasa nuestra palabra y nuestro sentimiento. ¿Después? La Resurrección del muerto que, en una prueba suprema de la Omnipotencia contra la Incredulidad, deja vencida a la misma muerte y amarrada con las ligaduras del sepulcro vacío.

¡Ah, Pilatos! el que se lavó las manos mientras la cobardía embadurnaba de criminal carroña su conciencia!... ¡Ah! La jauría del vulgo hebreo, tan vulgo como todos los vulgos, tan naturalmente bueno como egoísta y versátil, tan fácil para hozar lo mismo que para volar, tan cordero y tan tigre, tan niño y tan fiera!... Te llaman masa y lo eres porque no tienes forma

propia. Si la hubieras tenido, ¡oh, pueblo judío! ¿cuándo los embaucadores te hubieran enfurecido hasta el punto de crucificar el viernes a Aquel—recuerda sus beneficios—que el domingo anterior recibiste entre frenéticos hosannas? ¡Ah, Judas, el Iscariote, el que con la abominable perfidia de un ósculo de amigo babeó la mejilla del Santo Nazareno!... ¡Oh, los hombres, la historia! ¡La historia de los hombres girando en torno de la historia del Hijo de Dios!

El que resucitó muertos fué matado para que no hubiera más resurrecciones y nadie creyese. Pero he aquí que, al expirar, son más los cadáveres que vivos surgen de las sepulcrales y hasta El Muerto (se resucita a Si mismo) y vive eternamente. En el cielo y en la tierra.

Y la fe no se extingue; antes al contrario se agiganta porque estaba en el colosal poderío de la razón y en la fuerza incontestable del hecho milagroso

Para negar a Dios hay que destruir el entendimiento. Para negar a Cristo y su Divinidad hay que irritar la Historia. Y no hay más dilema: o materialismo ateo lógicamente llevado hasta el brutal comunismo o Dios y Cristo con todas las consecuencias de sus leyes influyendo en la vida de los hombres y en las sociedades civilizadas.

Viernes Santo. A las tres de la tarde de este día pongo mi corazón entre lágrimas y reclino mi frente meditativa sobre todas las obras de Arte y de Ciencia que atesora el Cristianismo. Estoy de rodillas en

DEL AYUNTAMIENTO

El pasado miércoles celebró sesión nuestra Corporación municipal a la que asistieron casi todos los concejales.

Por apremios de espacio no podemos hacer con amplitud la reseña del acto.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Al dar cuenta la Alcaldía de la reiterada petición de la Diputación provincial en demanda de que sea retirado el urinario adosado a uno de los ángulos de la fachada de aquella entidad y después de un prolongado debate se acuerda atender la petición aludida.

Se acuerda aprobar el expediente de expropiación de la casa de la viuda de D. Hilario Canto instalada en la plaza de San Vicente e in-

te un Crucifijo. Y abrumado de sentir y de pensar. Y no me explico tanta grandeza divina. Y no comprendo tanta bajeza humana. Y al fin me hago cargo de Dios y de los hombres, Y sin levantar los ojos, suplico una bendición a los brazos creadores que yacen extendidos en un madero, cual si fueran los brazos de un pigmeo o de un terrible malhechor. Cuando son los brazos de Dios esperando al mundo redimido; al gentil y al judío, a los que lloraron su muerte y a los mismos que la pidieron y perpetraron.

Robespierre.

demnizarle con 2 500 pesetas por el taller de cerrajería que en ella tiene establecido a más de abonarle 10 000 pesetas por la explotación de la finca.

Se acuerda aprobar un presupuesto de obras relacionado con la urbanización de la plaza de la República, construcción de evacuatorios pavimentación de calles y plazas, a fin de pedir al Gobierno la subvención que ha de entregar para estas obras.

Se toma en consideración la propuesta de la minoría socialista pidiendo que a la calle donde radica la Casa del Pueblo se le dé el nombre de Andrés Sánchez en recuerdo de aquel obrero que fué el primer presidente de aquella entidad y que los grupos escolares del paseo de Aniano García o en su defecto que alguna calle o plaza se rotule con el nombre de D. Fermín Herrero Bahillo.

La Alcaldía da cuenta de haberse conseguido por nuestro representante en Cortes Sr. Baraés otras 25.000 ptas. para seguir las obras de pavimentación de la plaza de San Vicente.

El Sr. San Román formula un ruego en el sentido de que se vea el medio de atender el gran número de pobres que circulan por Avila para acabar con el vergonzoso espectáculo de la mendicidad.

Censura la actuación de la Junta de protección a la infancia y la mendicidad porque entiende que no

Sección religiosa

SANTORAL

Día 27, Domingo La Resurrección de N. S. J. C.—Santos Juan Damasceno, dr; Ruperto, ob.

La misa y oficio divino son de la Resurrección de N. S. Jesucristo, con rito doble de primera clase, octava privilegiada de primer orden y color blanco.

CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve y media solemne misa pontifical que oficiará el Excmo. Sr. Obispo. El sermón está a cargo del M. I. Sr. Magistral.

San Andrés. Fiesta del Santísimo Cristo Resucitado a las diez con sermón a cargo del presbítero D. Félix Pérez Arribas.

La Santa. Aniversario del natalicio de la Santa. Por la mañana a las ocho misa de Comunión general. Por la tarde a las seis exposición, rosario, ejercicio en honor de la Santa, sermón; bendición Papal y reserva

SAN VICENTE—A las seis y media rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 28, Lunes Santos Juan de Capistrano Sixto III p.; Esperanza, ab.; Gontrán; Prisco, Malco, Alejandro, Castor, Doroteo, Rogato Suceso, mrs.

La misa y oficio divino son de la Infractava de la Resurrección, con rito doble de primera clase y color blanco.

cumple con su deber y pide que por quien corresponda se hagan las gestiones necesarias para su más exacto cumplimiento.

El Sr. Meneses se une a las manifestaciones del Sr. San Román.

Después de otros ruegos se levantó la sesión a las nueve de la noche.

SOLO QUINCE DIAS

¡Ya bajaron los neumáticos! - Cubiertas 32 x 6 reforzadas Pirelli 450 pesetas al contado. - Eublebert, Fisk, Firestone, Good-year, Goodrich, etc., primeras marcas, 25 por 100 de descuento.

Recauchutados medida 30x5, 100 pesetas.--32x6' 150 pesetas

No necesito intermediarios que encarecen los artículos, que el público paga. Dirigirse a

VIDAL VIDAL — San Segundo, 20

¡No lo dudéis! VIDAL es el Agente Oficial Philips y el que solo vende en Avila este producto que no permite competencias ni tiene similares. Material eléctrico, lámparas para vuestras casas que no gastan y alumbran bien. Con lámparas Philips marchan los contadores a paso de tortuga.

Agente oficial y os servirá como merecéis



Philips.

Philips.

Philips.

Philips.

CUENTO DEL SABADO

UNA HOMBRADA

—¡Un acto de propaganda! Había que ir. Y significar al pueblecito vecino, que vivía sumido en el atraso y la ignorancia, cómo era el progreso y la ilustración de las gentes cultas de la ciudad.

Y el pueblecito dormía a la paz de sus campos, recostado a la solana abrigada del mediodía, mirando al verdor de sus huertos llenos de naranjos y laureles y escuchando eternamente el rumor de la to-

rrentera que bajaba de las cumbres y discurría luego por acequias y regatos bordeados de grosellas y zarzamoras...

—¡Viva la libertad! ¡Abajo la ignorancia!

Y ese grito conmovió las tres calles del pueblo, sonando aún con sus entrañas de tambor los motores de los autobuses. Dos centenares de «ilustrados». A su vez se alarmaron las cigüeñas y comenzaron a volar fugitivas abandonando los viejos nidos de la torre. Muda y dorada la torre con sus piedras soleadas, como un viejo panel de miel. La iglesia cerrada con sus puertas pintadas de color de almagra claveteadas de discos amarillos y apagados por un tenue verdín. Y arriba los ojos de la torre en los huecos de las campanas y mudos los bronces que hablaban por estos huecos cuando desparramaban la gloria por la campiña.

—¿Bueno qué hacemos? —¿Qué hacemos? ¡Viva la libertad!

—¡Viva la libertad! ¡Abajo la reacción!

Se alzaron los palos furiosos a este conjuro. Y machacaron los clavos amarillos de las puertas mientras otros apedreaban los nidos de las cigüeñas y rompían un ventanal.

Un ventanal redondo, rosetón sencillito, con una vidriera pintada por donde el sol recorraba siempre las siluetas rojas y azules de la Virgen y el Niño al estilo de esas vitetas de Misal que representan la infancia del niño Jesús.

—Bueno, ¿qué más? —Sí, hay que hacer más. ¡Viva la libertad!

Y el grupo recorre las calles del pueblo. Vociferan y maldicen. Pero el pueblo está sordo; sosegado, tranquilo, como si todo ello fuera indiferente a sus moradores. Tienen las calles a techos pardos tapiales de huecos. A un socuello toman el sol unas viejas mujeres que se ponen la mano al nivel de los ojos

para mirar mejor a los que llegan. Y éstos se encoraginan más ante esta pasividad y se desquitan es pantando las gallinas y apaleando unos cerdos que comisquean des cuidados.

—¡Viva la libertad! ¡Abajo la reacción!

Las viejas las miran pasar sin comprender nada.

—¿Pero qué dicen?

—¡Cosas más raras! ¡Alabado sea Dios! ¿A qué habrán venido estos hombres?

Los grupos se desaniman cada vez más con la desilusión de no hallar insultos

—Os vamos a cortar el pescuezo

—dicen—haciendo ademanes a las viejas.

—Que nos van a cortar el pescuezo—repite una con la jovialidad de los años que envidia tan lejos el humor de otra edad

Y las demás sonríen indulgentes para la mocedad de los grupos.

—¡Bendito sea Dios! Siempre de broma la gente joven.

—¿Pero no hay que hacer más? ¿Y esto es un acto de propaganda?

El aburrimento de los excursionistas va cobrando un aspecto sombrío que sigue a las esperanzas defraudadas por la desproporción. Hay que hacer algo gordo y el escenario del pueblo es insignificante para cualquier empresa. Han recorrido ya los grupos por dos o tres veces las humildes calles, la plazuela desierta, los pasadizos desempedrados.

Han llegado al Pilar donde cuatro caños rompen el arco de sus raudales.

—¡Hay que hacer algo! ¡Viva la libertad!

Y los palos enfurecidos rompen los caños del agua y ésta se derrama fresca por las hienas de piedra como si fuera ahora el flujo callado de una herida...

Recostado en el ábside encuadrado en sus blancos pilares se solea abrigado y pequeñito el cementerio. La primavera lo ha llenado de flores. Y en torno de ellas revolotean las abejas. Brillan sobre las sepulcrales diminutas campanillas azules labiadas gualdas precoces, botones de blanco y oro de margaritas enanas.

—¡Hay que hacer algo! ¡Viva la libertad!

Y escalan el recinto florido y so-

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Está su hijo Inapetente? Pues dele en seguida Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Su eficacia es inmediata y está aprobado por la Academia de Medicina, teniendo, además, cerca de medio siglo de éxito creciente. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Labradores

El productó «SILGAL» está recomendado para emplearlo en la siembra de Garbanzos. Pidan detalles al depósito para las provincias de Salamanca, Valladolid, Zamora y Avila.

Hijo de Villar, en Cantalapedra (Salamanca).

segado, A puntapiés derriban las cruces prendidas en la tierra húmeda, hundiéndose a veces los pies en la oscura arcilla removida y hecha blanda de tanto mullirse para los muertos.

—¿Pero nada más? ¿Nada más? Y es ya desilusión se abre como un bostezo de general agotamiento por falta de objetividad. No corresponde el éxito al esfuerzo realizado. Madrugar, arengarse, sufrir los traqueteos de dos horas de autobús para llegar a una aldea que solo tiene tres calles, unas viejas resollanas y un pilar de agua cristalina. —¡Viva la libertad! ¡Abajo la tiranía!

Y al llegar a las eras quieren hacer más. A pleno campo, bajo la transparencia del sol, frente a la paz sencilla de la campiña casi tiene menos sentido este aparato bélico que ha desplegado la civilización ciudadana. No se satisface este afán de lucha con derruir la cruz donde de vuelta del campo descansan alguna tarde los viejos. Y la impresión de los grupos es la que se tuviera después de haber roto un cristal para mirar mejor y se encontrara uno con que no valía la pena quedarse sin cristal.

Pero hay que hacer algo que no sea ridículo en la ciudad y dejar recuerdo de su paso por la aldea clerical. Y a la vera del río uno troncha un álamo. Después se van tronchando uno, otro y otro, hasta más de cien. Y como el río corre indiferente a la civilización de los tiempos se arrojan en protesta los troncos a las aguas del río y los troncos van rodando como cadáveres sabe Dios a donde y con qué cierto aspecto de querer descansar.

Pero gracias al fin se han desahogado algo los ardores de actividad. Ya puede ver el pueblo cido de lo que son capaces doscientos espíritus modernizados sin obscurantismos de idiotas y con la conciencia ilustrada de afirmar el sentimiento laico.

Al autobús de nuevo. A la ciudad, como héroes, como vencedores de las grandes batallas, de las más terribles batallas del siglo, porque han dejado detrás cadáveres de ideas y regresan coronados por los mirtos del progreso...

—¡Viva la libertad!
—¡Viva la libertad!

Pero ya en los autobuses, cuando estos van a remontar el repecho para perder de vista al pueblecito, dominando el ruido de los motores llega el eco vibrante de las campanas que vuelan encendido en el sol de medio día.

—¿Pero es posible? Y se miran todos unos a otros corridos. Porque aquel eco de las campanas que llega ardiente y resonante en el azul resplandeciente del día es como el corazón todo de la campiña levantándose en la palpación de un solo sentimiento, parece que dice que es inútil todo lo que han hecho. Que volverán a erguirse las cruces sobre las sepulturas y hasta volverán a sonar los caños de agua sobre el espejo del pilar.

Hay un momento de indecisión... Están los rostros congestionados. ¡Qué desencanto!

Y una voz quiere ahuyentar la común desilusión con el conjuro supremo:

—¡Viva la libertad!

Y es todavía mayor la vergüenza que íntimamente sienten todos por la hombrada. Porque la voz de las campanas parece apagar estos vivos y va gritando un viva más potente: el viva de la inmortalidad que llena en aquella hora los ambientes del cielo.

Antonio Reyes Huertas.

Solemne homenaje a Jesús Crucificado en la Catedral de Valladolid

(De nuestro corresponsal)

VALLADOLID, 25.—Esta tarde se ha celebrado en la S. I Catedral Metropolitana un solemne homenaje a Jesús Crucificado organizado por la Cofradía de las Siete Palabras secundando la iniciativa del Revmo. Sr. Arzobispo. Una imponente muchedumbre de fieles llenaba por completo las amplias naves de la Catedral, no habiendo podido penetrar en el templo centenares de personas por falta material de sitio para colocarse, a pesar de haberse abierto las puertas y permanecer el público en los atrios.

A las seis se cantó solemnemente «Vía Crucis», cubriendo a continuación al púlpito el M. I. Sr. Magistral de la Catedral de Zaragoza don José Juliá predicando el sermón de las Siete Palabras.

En los intermedios de la oración sagrada la Capilla de la Catedral, «Schola Cantorum» del Seminario y Masa Coral Vallisoletana bajo la dirección del ilustre maestro señor García Blanco, interpretaron de un modo admirable el siguiente programa: 1.ª palabra, «Unus esse discipulis», T. Luis de Victoria; 2.ª palabra, «Velum Templi», I. Croce; 3.ª palabra, «Caligaverunt», Victoria; 4.ª palabra, «Eran quibus agnus», Victoria; 5.ª palabra, «Adoramus te Christe», de autor desconocido; 6.ª palabra, «Popule meus», T. Luis de Victoria; 7.ª palabra, «Tenebrae factae sunt», de I. Croce.

Los hermanos de la cofradía de las Siete Palabras en número de más de doscientos ocupaban el centro del templo visitando sus tónicas blancas. Terminado el sermón, los citados elementos musicales entonaron a seis voces mixtas el «Miserere» de V. Goicoechea, concluyendo el acto con el «Perdón, oh, Dios mío», entonado por el pueblo.

El piadoso homenaje ha resultado solemnisimo, no conociéndose desde hace muchos años tanta afluencia de fieles a la Catedral como en la tarde de hoy. El pueblo de Valladolid, ha dado con el acto de esta tarde y con los de estos días pasados, pruebas evidentes de su acendrada fe religiosa, en estos tiempos en que se pretende descatolizar a España.

—El próximo domingo dará comienzo en la Catedral un solemne octavario al Santísimo Sacramento, predicando los ocho días el M. I. Sr. Magistral de la Catedral de Madrid Sr. Vázquez Camarasa. Durante los días del octavario harán vela al Santísimo, los alumnos del Seminario y Universidad Pontificia, Asociaciones Religiosas, Adoración perpetua y Clero Catedral y por las noches los siete turnos de la Adoración Nocturna.

—El Revmo. Sr. Arzobispo Doctor Gandásegui se encuentra bastante mejorado de la grave enfermedad padecida. El miércoles abandonó sus habitaciones saliendo a pasear en automóvil con sus familiares.

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera San Jerónimo, 3, principal
MADRID
Publicidad en todos los sistemas
Proyectos y presupuestos grati-

La Semana Santa

Se celebró en toda España con gran esplendor.—Incidentes en Sevilla

MANIFESTACIONES DE FE EN MADRID

MADRID.—Han sido extraordinarias en Madrid las manifestaciones de fe católica con motivo de las festividades de estos días.

Todos los templos se hallaban abarrotados de fieles. En las calles era numeroso el gentío y el tráfico de devotos en las iglesias imponente.

No se ha registrado el menor desorden.

La ciudad presentaba el aspecto de los días festivos. El comercio ha cerrado sus puertas. No funcionaron los espectáculos públicos. Anteayer se dieron funciones en tres cines que se vieron vacíos.

Solo en las oficinas públicas del Estado se ha trabajado.

En provincias

SALAMANCA.—Con motivo de la festividad de Viernes Santo, el día transcurre con gran animación.

Numerosos fieles recorren los templos, viéndose más concurridos que en años anteriores.

En las oficinas públicas se trabaja. También los obreros.

La tradicional procesión del Prendimiento no salió ayer; tampoco saldrán las restantes.

BADAJOS.—Con extraordinaria concurrencia de fieles se han celebrado los cultos de Viernes Santo.

Al llegar la hora en que la Virgen de la Soledad, patrona de esta capital, iba procesionalmente a dar la vuelta dentro del claustro de la Catedral, era materialmente imposible penetrar en la misma, pues el templo estaba abarrotado de gente, calculándose que había más de 8 000 personas. A duras penas se celebró la procesión, tardando dos horas en recorrer la Catedral.

MAHON.—Se ha celebrado la festividad tradicional con tiempo espléndido. Todos los actos se han verificado en el interior de los templos.

No salen las procesiones.

El vapor correo y los seis barcos de la Transmediterránea han permanecido todo el día con la bandera a media asta.

SAN ILDEFONSO.—Se ha celebrado la procesión del Santo Entierro, asistiendo Hermandades y Cofradías de la localidad. Medio centenar de penitentes marchaban descalzos, llevando grandes cruces. Numerosísimo público presenció el desfile, con gran unción religiosa. La procesión salió de la iglesia de nuestra señora del Rosario, dirigiéndose a la Colegiata, donde se cantó una solemne salve regresando después al punto de partida.

CELUTA.—La autoridad eclesiástica ha suspendido la salida de las procesiones. Los cultos se han celebrado en las iglesias con gran solemnidad.

Importante Casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. Dirigid las solicitudes, indicando referencias, a P. 8 S. S., APARTADO, 166 **SAN SEBASTIAN**

El comercio cerró totalmente, incluso los establecimientos hebreos e indostánicos.

Las dependencias oficiales estuvieron poco concurridas.

BURGOS.—Por acuerdo de las cofradías no salieron las procesiones. Las iglesias se han visto concurridísimas.

El comercio ha cerrado.

VALLADOLID.—Avanzada la noche, un individuo, en la calle de San Martín, que salía de visitar una iglesia cercana, comenzó a vitorear a Cristo Rey y a la conciliación católica y a dar mueras a régimen. Fué detenido. No se promovieron más incidentes.

ZARAGOZA.—Con motivo de la festividad del día, en todos los templos de la ciudad ha habido extraordinaria concurrencia de fieles. A partir de las once de la mañana la población presentaba un aspecto animadísimo, viéndose multitud de mujeres ataviadas con la clásica mantilla. El comercio se ha asociado a la fiesta, cerrando sus puertas.

VITORIA.—Con tiempo delicioso transcurrió el Jueves Santo, viéndose las Iglesias concurridísimas durante los oficios religiosos celebrados durante la mañana. Por la tarde se vieron las calles concurridísimas de gente que se dirigía a visitar las estaciones, llenándose los templos.

Se ha registrado una gran recaudación en las mesas peñoradas instaladas en las iglesias para allegar fondos destinados al sostenimiento del culto. No abrieron los comercios ni las salas de espectáculos.

OVIEDO.—En las iglesias se celebraron los cultos del día, que estuvieron concurridísimos.

A mediodía cerró el comercio, no trabajándose ni en oficinas públicas ni en particulares.

Las procesiones habían sido suspendidas.

En Sevilla apedrean y tirotean a las imágenes

SEVILLA.—En esta ciudad la explosión de fe católica de todo el pueblo ha adquirido este año proporciones insospechadas. A las puertas de la iglesia de San Lorenzo en que se venera la imagen del Jesús del Gran Poder y cuando se oyeron las dos campanadas que en años anteriores anunciaban la salida del paso, y a la hora en que se apagaban todas las luces del alumbrado público en las calles por las que la procesión pasaba fueron momentos de intensa emoción, descubriéndose todo el pueblo oyéndose muchas saetas y dándose vivas al Jesús del Gran Poder, a Sevilla y a España.

Hasta la madrugada no se registró ningún incidente.

Cuando salió la procesión de la Virgen de la Estrella la explosión de fe en la muchedumbre fué extraordinaria, pero hubieron de registrarse buen número de salvajes incidentes.

Al entrar en la calle de las Sierpes el Santo Cristo de las Aguas que aparece sentado sobre una peña del Calvario, y al llegar la procesión a la calle de Santa María de Gracia un grupo de comunistas rompió en gritos de ¡viva el comunismo libertario! contestados con

renéticos vivas a la Virgen y al Cristo de las Aguas. El momento fué de intensa emoción y el pueblo quiso linchar a los desafortunados comunistas. Por fin pudo ser detenido uno llamado Luis Sánchez. Poco después la fuerza pública logró restablecer el orden.

Más tarde se originó otro incidente. Otro grupo de salvajes apedreó las imágenes, practicándose también la detención de un individuo llamado Manuel Fernández, viéndose obligada la fuerza pública a librar una verdadera batalla con el pueblo que a todo trance pretendía apoderarse del detenido para lincharlo.

Al pasar la procesión frente a la puerta de la Catedral, llamada de San Miguel, se dispararon dos cohetes petardos contra la imagen de la Virgen no logrando más que romper algunos cristales de la carroza. Un petardo fué a dar en el manto de la Virgen pero no causó desperfecto alguno.

Oyéronse a la par varios disparos dirigidos contra las imágenes, causando verdadero pánico en el público que huía en todas las direcciones. La Catedral se cerró y más tarde el pueblo reaccionó y tras múltiples esfuerzos logró detener a un individuo que perseguido por un católico sufrió un terrible bastonazo en la cabeza. El confuso disparó su pistola y perseguido por la fuerza pública tornó a disparar siendo al fin reducido.

El detenido se llama Emilio González Sánchez, de 21 años, carpintero y natural de Alcázar. Se le ocupó una pistola y en el interrogatorio a que fué sometido negó que él fuese el autor de los disparos.

Se han practicado 20 detenciones. Pasados los incidentes la procesión llegó a su término en medio del fervor religioso del pueblo.

También en Zamora hubo algunos incidentes

ZAMORA.—Cuando regresaba a la iglesia la procesión que salió de madrugada, al llegar a la Plaza Mayor, varios individuos que iban molestando a los cofrades pretextando querer cantar saetas a la Virgen, les fué llamada la atención tratando entonces de agredir a quienes llevaban los pasos.

Con este motivo se produjo una gran alarma entre el público, que corrió alocadamente en todas las direcciones, y el comercio cerró sus puertas.

En los primeros momentos se creyó que el caso revestía mayor gravedad.

En la Casa de Socorro fueron curadas de magullamiento varias personas.

Con el alboroto varios niños se perdieron; pero por fin se pudo restablecer el orden, continuando la procesión su marcha.



COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de marzo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de marzo, de Almería el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de abril.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de marzo; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Cuba. Próxima salida el 7 de abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo. Próxima salida el 25 de abril.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de España, 11, Barcelona

Cine

Principal

Hoy y mañana el soberbio estreno de la preciosa película CAS-CARRABIAS por el protagonista Ernesto Vilches.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

Avila-Madrid gran taller de fumistería y soldadura autógena y sus aplicaciones. Vuestras estufas, salamandras y cocinas y toda clase de trabajos de fumistería llevarlos al taller de

Julían Rofso

Carretera de Madrid, núm. 2 (Frente al Humilladero)

PROXIMA APERTURA DE LOS ALMACENES ARTURO GONZALEZ
 MERCERIA, PAQUETERIA Y CAMISERIA
Reyes Católicos. 10 y 12

A los Católicos Avileses

Fecha memorable

Es la del 28 de marzo. De púrpura vestíase la aurora en aquellos precisos momentos, el armífo con que la nieve adornaba las crestas de la tierra aparecía mas hermoso al recibir el beso de los rayos matutinos. las almenas de la muralla como que se elevaban más orgullosas en el amanecer espléndido del memorable día. En la casa solariega de los Sánchez y Cepedas guardada por el muro de la ciudad y desde la que se contemplaba el bello panorama que montañas y valle Ambés ofrecían en aquel día primaveral; cuando envía el postero y apenas perceptible fulgor el lucero de la mañana y saluda con los primeros y esplendentes el astro rey, al sonar la bronceada religiosa voz desde las altas torres de las iglesias que a los fieles llama para que a su Dios y Reina Madre, Santa María, saluden reverentes con la salutación del ángel. irradiaba luz esplendorosa que en breve invadió los ámbitos del paterno hogar, refulgió en los recintos amurallados, iluminó las serranías y propagóse a los confines de la España y del mundo entero.

En las primeras horas de aquella mañana, al romper del alba nació «Teresa de Ahumada», la gloria avileña que a todas las glorias eclipsó, la que fama y renombre la dió, la que hizo con su vida y sus obras que en el orbe todo fuera la pequeña Ciudad de los caballeros conocida, reverenciada y ensalzada. Do quiera que el nombre de Teresa, la sabia, la grande, la Santa ha llegado, y no hay rincón en el mundo donde el Sol del Carmelo no haya irradiado sus luminosos haces, allí, también fulgente de gloria ha llegado el nombre de Avila. Muchas ciudades ha habido en España y fuera de las Españas que han emulado y superado a la Ciudad del Adaja por la fama de sus héroes, por la valentía de sus guerreros, por la luz de sus letras, por la alcurnia y nobleza de sus hijos; mas no ha existido ninguna que entre sus hijos pueda contar mujer tan célebre y celebrada como la sin igual «Teresa de Ahumada, Teresa de Jesús». Fecha imborrable y también inolvidable ha de ser para todo avilés bien nacido la del 28 de marzo de 1515. ¿Cómo, si en el pecho de caballero y dama abulense hay un poco de hidalguía, de aquella hidalguía que a tantas cosas obliga para con los que de honor y gloria les han ornado de gloria? ..

Corría el año de gracia 1668 y los hijos nobles e hidalgos de Avila y más que nobles e hidalgos cristianos fervorosos se reunieron en santa hermandad para formar el selecto cortejo teresiano que bajo su palabra de hidalgos cristianos se comprometían a ensalzar siempre y defender el honor de su más preciada gloria; formado estaba de caballeros y damas, de clérigos y legos; la grandeza de Teresa por igual a unos y a otros comprendía, ninguno en el homenaje habría de quedar excluido.

Y así el 15 de marzo de 1669 quedó fundada en su santo Convento de Carmelitas Descalzas de esta Ciudad la «Cofradía de nuestra madre Santa Teresa de Jesús», conocida más tarde con el nombre de «Muy ilustre y real Patronato de Santa Teresa de Jesús», que ofrecía a perpetuidad honrar con toda solemnidad en unión de los Carmelitas y por sí cuando éstos alguna

vez llegaren a faltar, la memoria de la Doctora mística; oferta que el tiempo atestigua con qué fidelidad siempre la ha cumplido, aun en las horas aciagas que la persecución religiosa hizo desaparecer a los Hijos de la gran Santa.

Para conservar lo que pudiese llamar pureza de sangre y que los miembros de la Cofradía fueran de lo muy selecto en religión y honorabilidad sus Constituciones de la Cofradía teresiana exigen no solo ciertas rigurosas condiciones para la admisión más también limitaban el número de cofrades, no pensaban tanto en el número como en el entusiasmo por su Santa.

Recientemente y para mejor acomodarse al espíritu de la Iglesia y al amor de los buenos avileños a su Gloria sin par se ha modificado ese artículo de las Constituciones, ya no se exigen condiciones onerosas, ya no se limita el número de cofrades; todos los amantes de la Santa, y en Avila ya se comprende que han de serlo todos los muchos hidalgos de caballeros y damas cristianas, pueden, desde la edad de doce años, ingresar en la Cofradía teresiana, única en la historia por su antigüedad y por el objeto que se proponía; todos deban gloriarse de formar parte de esa Corte de honor a Santa Teresa de Jesús; ¿no es ella la mas preclara gloria de Avila? Pues qué otro honor semejante a ese de honrar a la que todos los cristianos y aun los hombres que de cultos se precian honran?

La historia en sus páginas siempre ha tenido que marcar notas negras; no faltan, hoy más que en pasados tiempos, quienes bajo uno u otro pretexto nieguen a la Santa, a la Doctora el honor que se merece y se la debe, mas esta ingratitude compensada ha de ser con el amor y entusiasmo de los buenos hijos; hoy, pues, más que nunca todos los buenos paisanos de Santa Teresa clérigos y legos, caballeros y damas han de esmerarse por rendir culto, por engrosar las filas de su Corte de honor; la «Cofradía Patronato de nuestra madre Santa Teresa de Jesús».

Para más incrementar el culto a la Santa y para que sus glorias mejor apreciadas sean por sus paisanos esta Cofradía entrando en nueva etapa de su glorioso historial teresiano, se propone, en primer lugar, conmemorar con solemnidad la «Fecha memorable, el 28 de marzo aniversario de la aparición de ese Astro luminoso. En su templo cuna se celebrará por la mañana Misa de Comunión general y por la tarde solemnes cultos con sermón.

A partir del mes de abril todos los cuartos domingos se honrará a la Santa con la fiesta mensual. ¡Menguara era que los paisanos de la Santa no se congregaran una vez al mes en torno de su cuna para festejarla y emularse con sus santos ejemplos, cuando en otras poblaciones menos obligadas se hacía con entusiasmo!

«Católicos abulenses: Conmemorad el natalicio aniversario de la gran Santa. Inscribid vuestro nombre en las listas de su cofradía Patronato. Mensualmente acudid a los cultos que se la consagran.

El director de la Cofradía Patronato

Gran sastrería
 ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO
 Sucesor de Herrera
 Últimas novedades en artículos Ingleses y Nacionales, vea precios. Reyes Católicos, 40. Teléf. n.º 31

El día en Avila

Nuestro extraordinario del jueves

El pasado jueves salió a la calle nuestro número extraordinario dedicado a Semana Santa.

El público nos dispensó como siempre su favor, al que quedamos muy reconocidos.

Hemos recibido muchas felicitaciones que agradecemos sinceramente, y las cuales nos alientan para continuar cada día con mas entusiasmo luchando por nuestra causa.

Los señores suscriptores que no lo hayan recibido pueden reclamarlo en nuestra administración donde les será facilitado.

SANCHEZ Y PRIETO
INSTALACIONES

VALLESPIN, número 15.

Por ausencia del padre director de la Archicofradía del Niño Jesus de Praga, el regalo que dicha asociación hace a sus cofrades en estos meses de marzo, se adjudicará el día 3 de abril a las tres de la tarde, en vez del día 27 de este mes como estaba anunciado.

SE VENDE

La casa n.º 17 del Cerrillo de la Trinidad. Razón almacén de vinos de la Puente y Larios, Isaac Peral, número 6.

Bajó la ternera fina en el cajón n.º 8 de la Plaza

En PENARANDA DE BRACA MONTE se traspasa comercio de paquetería y ultramarinos e industria productiva, locales propios, poca renta local y grandes facilidades para el pago. Informes Peña-randa, viuda Eloy Muñoz.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, plno rojo Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3.

La simpática sociedad «La Peña» ha organizado para el próximo lunes un gran baile que amenizado por la Orquesta Avila se celebrará en el salón del teatro Liceo de siete a diez de la noche.

OCASION

Vendo casa Produce 7 por 100, Renta 3.000 pesetas, de nueva construcción, a 60 metros Mercado Grande, mitad confiado y resto largos plazos.

Razón: Administración de EL DIARIO DE AVILA

Terminada la recogida a domicilio de los boletines del Censo Electoral, y sin perjuicio de nuevo recorrido por los agentes repartidores, la Alcaldía ruega encarecidamente si alguien no ha recibido los boletines, los reclame cuanto antes y si los repartidores aún no los hubiesen recogido, se suplica a los interesados los entreguen en la Secretaría del Ayuntamiento.

Esta noche a las 10 y media se celebrará en el Teatro Principal un baile organizado por «El Hogar Abulense».

IMPORTANTE COMPANIA INGLESA, seguros incendios, solicita agentes activos y solventes. Diríjase B. Ricca, Cruz Vieja, 4 AVILA

La Semana Santa en Avila

Jueves Santo

Con gran solemnidad se celebraron los oficios propios del día en todas las iglesias de la población distribuyéndose muchísimas comuniones y viéndose los templos muy concurridos de fieles.

En la Catedral ofició de pontifical el Excmo. Sr. Obispo, verificándose la bendición de Santos Oeos, ceremonia que fué presenciada por un gentío inmenso.

Por la tarde tuvo lugar el lavatorio, acto que llevó a efecto el Excelentísimo señor Obispo con doce alumnos del Seminario diocesano. Acto seguido ocupó la Sagrada Catedral el M. I. Sr. Magistrado señor Robledo, predicando el sermón del Mandato, ante numeroso público.

Durante todo el día los Sagra-rios de todas las iglesias fueron visitadísimos por el pueblo de Avila que debido a la festividad del día se lanzó a la calle en mayor cantidad que en años anteriores. El señor Obispo acompañado de los seminaristas recorrió algunas estaciones.

A las seis y media salió de la ermita del Humilladero la procesión llamada de los Pasos. En las inmediaciones de la iglesia de San Vicente se congregaron centenares de personas, pero donde la animación subió de punto fué en el Mercado Grande. En esta plaza y a los acordes de una marcha fúnebre ejecutada por la banda municipal se verificó el simulacro del encuentro de Jesús con la Cruz a cuestas, con su Santísima Madre, en la calle de la Amargura. La plaza se hallaba atestado de público que presenció la procesión con gran respeto.

La comitiva continuó después por el itinerario de costumbre, cantando sentidas aletas alusivas a la pasión y muerte del Redentor un joven llamado Valerico «Niño de Avila». En atención a la fiesta el comercio cerró sus puertas durante todo el día.

Viernes Santo

En nuestro primer templo a las siete de la mañana predicó el sermón de Pasión el M. I. Sr. Penitenciaro Sr. Sánchez Muñoz, estando la Catedral repleta de fieles, predominando el elemento obrero.

En las primeras horas de la mañana continuaron las visitas a los Sagra-rios, asistiendo muchísimos fieles a los oficios del día.

En la Catedral celebró el señor Obispo viéndose el templo más concurrido que en años anteriores.

Por la tarde tuvo lugar la procesión del Santo Entierro a la que asistieron las Cofradías de Avila el acto fué presidido por el Excelentísimo Sr. Obispo.

Como Angel Custodio del Sepulcro figuraba el monjímo niño Ramón Gómez de Blás hijo del acreditado comerciante de esta plaza D. Mariano Gómez Encinar. La procesión recorrió distintas calles de la población siendo su paso presenciado con grande respeto por todo Avila.

Durante el trayecto los seminaristas entonaron sentidas cánticos alternando con el «Miserere».

De regreso a Santo Toré, el beneficiado de esta Catedral D. Angel Esteban Matilla, predicó el sermón de Soledad, estando el templo materialmente atestado de personas, especialmente hombres.

No obstante el gentío que acudió a presenciar las procesiones del Jueves y Viernes Santo, no hubo que lamentar durante el desfile de ambas, ni el más ligero incidente.

A medio día de ayer cerró todo el comercio al igual que en años anteriores.

El día de hoy

En todas las iglesias han tenido lugar esta mañana los oficios propios del día y las Misas de Gloria, asistiendo no pocas personas a los templos.

Ecós de sociedad

Aniversarios

Mañana se cumple el segundo del fallecimiento de doña Petra González, madre política del comerciante de esta plaza D. Baltasar Alvarez. Con este motivo las misas que se celebren el lunes día 28, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista a las ocho y ocho y media de la mañana, en el altar de la Virgen del Carmen, serán aplicadas en sufragio de su alma.

—Pasado mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del respetable caballero el excelentísimo Sr. D. Félix Bragado Izquierdo.

—También hace tres años dejó de existir en Valladolid el empleado de los ferrocarriles del Norte, D. Teodoro García García.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame

Ascenso

Ha sido ascendido a magistrado y destinado a la Audiencia de Huelva el digno juez de Instrucción de esta Ciudad y particular amigo nuestro D. Rufino Gutiérrez a quien felicitamos.

Lamentamos la próxima ausencia de tan ejemplar funcionario deseándole el mismo tiempo grata estancia en su nuevo destino.

Cuarto kilo, 2'50

Los cafés DOROTEO no tienen igual Reyes Católicos, 37.

Viajeros

Han salido: Para Madrid, D. Pedro García Dorado y señora; D. José Sáinz y D. Angel Maglano y señora.

—Para Madrid, Aranjuez y Toledo, un numeroso grupo de bellas y distinguidas señoritas estudiantes dirigidas por doña Mercedes Patiño, profesora de la Escuela Normal.

—Después de pasar estos días en Avila ha regresado a Madrid el ex director de esta Sucursal del Banco de España D. Ramón Artigas acompañado de su esposa y de sus hijos los señores de Porecuna.

Las enfermedades del **Estómago e Intestinos**
 dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el **ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**
 Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
 Venta: Principales farmacias del mundo.

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El ministro de Instrucción a Asturias

MADRID 26, 4'30 tarde.—El ministro de Instrucción sale esta noche para Asturias, acompañado del Subsecretario de Obras públicas, Sr. Menéndez, para asistir al acto que en Oviedo va a celebrarse en memoria del conocido socialista asturiano fallecido, Manuel Llana.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó que reina gran tranquilidad y que se ha conjurado el boicot que estaba decretado contra la Compañía de ferrocarriles de Zafra a Huelva.

En la Presidencia.—Un consejo del Jefe del Gobierno

El Sr. Azafia, al recibir esta mañana a los periodistas, les aconsejó que no hagan cábalas sobre política porque tanto la reforma agraria como los Estatutos regionales y cuanto quiera el Gobierno lo aprobarán las Cortes, como han aprobado otras cosas.

El viaje del Presidente

Mañana a las ocho saldrá el tren presidencial en el que el Sr. Alcalá Zamora marcha a Mérida para realizar su excursión por Levante y Baleares.

En Justicia

Hablando el Sr. Albornoz nuevamente con los informadores a propósito de la detención y extrañamiento de Casanellas ha dicho que fué indultado por estar comprendido en la amnistía última y que se le expulsó de España por entenderse que era un individuo indeseable.

La huelga de dependientes de comercio fracasada

Continúa la huelga de los dependientes de comercio disidentes afiliados a la Casa del Pueblo. Estos han celebrado una asamblea a la que han asistido unos cincuenta huelguistas. Se pronunciaron varios discursos todos ellos en términos violentísimos.

La huelga se considera fracasada porque todas las tiendas han abierto.

Hoy se han registrado nuevas coacciones y algunas rupturas de escaparates. Los guardias de asalto han intervenido en diversas ocasiones y se han practicado más de 40 detenciones.

ONDULACION MARCEL

Por la acreditada onduladora madrileña. Peluquería de López. Caballeros, número 5.

Examen-oposición a ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario

Preparación completa en la Academia Cívico Militar

Martín Carramolino, 22 —AVILA

PROFESORADO

- Don Antonio Bermejo de la Rica, Catedrático del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Avila
- Juan García Pérez, Beneficiado de la S. A. I. Catedral.
- Juan Barbero Elías, Licenciado en Ciencias Químicas, Profesor Ayudante del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Avila y Oficial del Cuerpo Nacional de Estadística.
- Manuel Lorente Armesto, Licenciado y Jefe provincial de Estadística
- Marino Jiménez Jiménez, Presbítero.